              1. PRIMJER 1. KOLOKVIJA IZ POSLOVNE MATEMATIKE

1.) Neki proizvod prvo je poskupio za 15%, a zatim za još 20%. Koliko je ukupno poskupljenje izraženo u postocima? (5 b. R: 38%)

2.) Nakon pojeftinjenja od 30% cijena proizvoda je 200 kn. Kolika je cijena bila prije pojeftinjenja? (5 b. R: 285,71 kn)

3.) 9 strojeva jačine 1200 kW, radeći dnevno po 8 sati, završi neki posao za 24 dana. Za koliko dana bi 12 strojeva jačine 1500 kW, radeći dnevno po 9 sati, završilo isti posao? (5 b. R: 12,8 dana) 

4.) 10 bagera za 9 dana, radeći 8 sati dnevno, iskopa 240 m kanala. Koliko metara kanala bi iskopalo 12 bagera za 10 dana, radeći 9 sati dnevno? (5b. R: 360m)
5.) Stanari zgrade plaćaju obnovu fasade proporcionalno broju članova domaćinstva i kvadraturi stana. Stan A ima 50 m2 i 3 člana domaćinstva, stan B 75 m2 i 6 stanara, a stan C 100 m2 i 1 stanara. Koji dio troškova snosi svaki stan ako su ukupni troškovi 35.000 kn? (5 b. R: A:7500; B:22500; C:5000) 

6.) Darko, Ivan i Mario dijele zaradu od 5.800 kn obrnuto proporcionalno broju sati izostanka s posla. Koliko je svako od njih zaradio, ako je Darko izostao 16 sati, Ivan 12 sati, a Mario 18 sati? (5 b. R: D:1800; I: 2400; M: 1600) 

7.) Po koliko litara 80 % alkohola i 30% alkohola treba pomiješati da se dobije 100 litara 60% alkohola? (5 b. R: 80%:60 l; 30%: 40 l)  

8.) Koliko litara 60 % alkohola treba dodati 1 litri vode da bi se dobio 40% alkohol? (5 b. R: 2 litre)  
9.) Mica je na kunskoj knjižici u 2002. godini imala sljedeće podatke:
	       DATUM
	     UPLATA
	     ISPLATA
	     STANJE

	        15.01.
	     4.000,00
	           ─
	       4.000,00

	        23.04.
	   10.000,00
	           ─
	     14.000,00

	        15.08.
	          ─
	   12.000,00
	       2.000,00

	        03.12.
	      5.000,00
	           ─
	       7.000,00


Koliko će Mica dobiti jednostavnih dekurzivnih kamata na kraju 2002. godine, ako je godišnja kamatna stopa 3,6% i koristi se engleska metoda? (20 b. R: 237,11kn)
10.) Micina prosječna plaća u zadnja 3 mjeseca je 3.900 kn. Koliki maksimalni potrošački kredit može biti odobren Mici, ako su uvjeti kreditiranja sljedeći: gotovinsko učešće je 25%, rok otplate je 12 mjeseci, godišnja anticipativna kamatna stopa je 6%? Napomena: mjesečna rata ne smije prelaziti jednu trećinu plaće. (20 b. R: 20.145,28)
11.) Odredite rok otplate za potrošački kredit od 50.000 kn, ako je učešće u gotovini 25%, godišnja anticipativna kamatna stopa 9%, a mjesečna rata 800 kn. (20 b. R: 57,09 mjeseci)

              2. PRIMJER 1. KOLOKVIJA IZ POSLOVNE MATEMATIKE

1.) Nakon poskupljenja od 15% cijena proizvoda je 286 kn. Kolika je cijena bila prije poskupljenja? (5 b. R: 248,70) 

2.) Neki proizvod prvo je pojeftinio za 15%, a zatim za još 20%. Koliko je ukupno pojeftinjenje izraženo u postocima? (5 b. R: 32%) 

3.) 20 drvosječa za 8 dana, radeći 9 sati dnevno, sruši 600 stabala. Koliko sati dnevno treba raditi 16 drvosječa da bi za 10 dana srušilo 500 stabala? (5 b. R: 7,5 sati) 

4.) 16 radnika za 10 dana radeći 9 sati dnevno završi neki posao. Koliko dana, radeći 8 sati dnevno, mora raditi 12 radnika da bi završili isti posao? (5 b. R: 15 dana) 

5.) Baka, Ivica i Marica dijele zaradu od 7.400 kn obrnuto proporcionalno broju sati izostanka s posla. Koliko je svako od njih zaradio, ako je baka izostala 10 sati, Ivica 8 sati, a Marica 12 sati? (5 b. R: B: 2.400; I: 3.000; M: 2.000)

6.)  Tri sela dijele troškove ambulante proporcionalno broju stanovnika i obrnuto proporcionalno udaljenosti od ambulante. Selo A ima 980 stanovnika i udaljeno je od ambulante 2 km, selo B sa 750 stanovnika udaljeno je od ambulante 3 km, a selo C ima 600 stanovnika i od ambulante je udaljeno 1 km. Koliko je svako selo platilo, ako su ukupni troškovi izgradnje ambulante iznosili 804.000 kn. (5 b. R: A: 294.000; B: 150.000; C: 360.000) 

7.) Imamo 4 vrste neke robe po cijeni 160, 140, 110 i 90 kuna. Kako bi trebalo pomiješati tu robu da dobijemo 900 kg po cijeni od 130 kn? Izvršite provjeru. (10 b.)
8.) Poduzeće X je podiglo kratkoročni kredit u iznosu od 500.000,00 kn uz 7,5% godišnjih kamata za vrijeme od 12.03. do 15.11.2004. godine. Koliko iznose jednostavne kamate prema:

a) njemačkoj metodi,  (R: 25.312,50)
b) francuskoj metodi,  (R: 25.833,33)
c) engleskoj metodi?  (R: 24.409,84)   (20 b.)
9.) Mica je na kunskoj knjižici u 2004. godini imala sljedeće podatke:
	       DATUM
	     UPLATA
	     ISPLATA
	     STANJE

	        25.01.
	     4.000,00
	           ─
	       4.000,00

	        23.05.
	   10.000,00
	           ─
	     14.000,00

	        05.08.
	          ─
	   12.000,00
	       2.000,00

	        13.11.
	      5.000,00
	           ─
	       7.000,00


Koliko će Mica dobiti jednostavnih dekurzivnih kamata na kraju 2004. godine, ako je godišnja kamatna stopa 3,2% i koristi se engleska metoda? (20 b. R: 179,06)
10.) Micina prosječna plaća u zadnja 3 mjeseca je 2.700 kn. Koliki maksimalni potrošački kredit može biti odobren Mici, ako su uvjeti kreditiranja sljedeći: gotovinsko učešće je 10%, rok otplate je 18 mjeseci, godišnja anticipativna kamatna stopa je 7%? Napomena: mjesečna rata ne smije prelaziti jednu trećinu plaće. (20 b. R: 17.054,88)
              3. PRIMJER 1. KOLOKVIJA IZ POSLOVNE MATEMATIKE
1.) Nakon pojeftinjenja od 18% cijena proizvoda je 200 kn. Kolika je cijena bila prije pojeftinjenja? (5 b. R: 243,90)
2.) Neki proizvod prvo je pojeftinio za 15%, a zatim poskupio za 20%. Odredite ukupnu promjenu cijene izraženu u postotcima i smjer te promjene. (5 b. R: proizvod je poskupio za 2%) 

3.) 10 bagera za 9 dana, radeći 8 sati dnevno, iskopa 400 m kanala. Koliko bagera je potrebno da za 10 dana, radeći 9 sati dnevno, iskopa 200 m kanala? (5b. R: 4 bagera)
4.) 16 radnika za 10 dana radeći 9 sati dnevno završi neki posao. Koliko sati dnevno mora raditi 12 radnika da bi za 12 dana završili isti posao? (5 b. R: 10 sati)
5.) Darko, Ivan i Mario dijele zaradu od 5.400 kn obrnuto proporcionalno broju sati izostanka s posla. Koliko je svako od njih zaradio, ako je Darko izostao 9 sati, Ivan 12 sati, a Mario 18 sati? (5 b. R: D: 2.400; I: 1.800; M: 1.200) 

6.) Tri sela dijele troškove silosa proporcionalno broju stanovnika i obrnuto proporcionalno udaljenosti od silosa. Selo A ima 780 stanovnika i udaljeno je od doma 2 km, selo B sa 750 stanovnika udaljeno je od silosa 2,5 km, a selo C ima 600 stanovnika i od ambulante je udaljeno 4 km. Koliko je svako selo platilo, ako su ukupni troškovi izgradnje ambulante iznosili 840.000 kn. (5 b. R: A: 390.000; B: 300.000; C: 150.000)
7.) Koliko litara 50 % alkohola treba dodati 1 litri vode da bi se dobio 40% alkohol? (5 b. R: 4 litre)  

8.) Kolika je cijena 5 kg robe u Zagrebu ako 15 lb (engleska funta ( 1 lb = 0,4536 kg) iste robe u Londonu stoji 83 d (penny – stoti dio funte) i ako je tečaj 1 GBP = 10,9993 HRK? (5 b. R: 6,71 HRK)
9.)  Izračunajte konačnu vrijednost glavnice od 15.000 kn i ukupne kamate nakon 5 godina. Obračun kamata je jednostavan i:
a) anticipativan
b) dekurzivan,

 a godišnja kamatna stopa iznosi 4,2%. Odredite za koliko postotaka je kamata uz anticipativni obračun veća od kamate uz dekurzivni obračun. (20 b. R: a) C5 = 18.987,34; K = 3.987,34  b) C5 = 18.150,00; K = 3.150,00; P = 26,58%)
10.) Mica je na kunskoj knjižici u 2004. godini imala sljedeće podatke:
	       DATUM
	     UPLATA
	     ISPLATA
	     STANJE

	        25.02.
	     4.000,00
	           ─
	       4.000,00

	        23.06.
	   10.000,00
	           ─
	     14.000,00

	        05.08.
	          ─
	   12.000,00
	       2.000,00

	        03.11.
	     15.000,00
	           ─
	     17.000,00


Koliko će Mica dobiti jednostavnih dekurzivnih kamata na kraju 2004. godine, ako je godišnja kamatna stopa 3,4% i koristi se engleska metoda? (20 b. R: 208,46)
11.) Mica je kupila skuter vrijedan 50.000 kn na potrošački kredit. Učešće u gotovini je 20%. Kredit će biti isplaćen kroz 2 godine mjesečnim ratama od po 1800 kn. Izračunajte godišnju anticipativnu kamatnu stopu. (20 b. R: q =  7,68%)
              4. PRIMJER 1. KOLOKVIJA IZ POSLOVNE MATEMATIKE
1.) Nakon pojeftinjenja od 24% cijena proizvoda je 350 kn. Kolika je cijena bila prije pojeftinjenja? (5 b. R: 460,53) 

2.) Neki proizvod prvo je poskupio za 15%, a zatim pojeftinio za 20%. Odredite ukupnu promjenu cijene izraženu u postotcima i smjer te promjene. (5 b. R: proizvod je pojeftinio za 8%) 

3.) 20 drvosječa za 8 dana, radeći 9 sati dnevno, sruši 900 stabala. Koliko stabala sruši 16 drvosječa za 10 dana radeći 8 sati dnevno? (5 b. R: 800 stabala) 

4.) Baka, Ivica i Marica dijele zaradu od 14.800 kn obrnuto proporcionalno broju sati izostanka s posla. Koliko je svako od njih zaradio, ako je baka izostala 15 sati, Ivica 18 sati, a Marica 12 sati? (5 b. R: B: 4800; I: 4000: M: 6000)

5.) Kavu po cijeni od 37 kn po kilogramu treba pomiješati s kavom po cijeni od 30 kn po kilogramu da se dobije 350 kg kave po cijeni od 32 kn po kilogramu. Koliko od svake vrste kave ide u traženu smjesu? (5 b. R: 37 kn: 100 kg; 30 kn: 250 kg)
6.) Cijena 5 cwt (hundred weight ( 1 cwt = 50,8 kg) riže u Torontu je 198,68 CAD (1 CAD = 4,8778 HRK). Kolika je cijena 5 t šećera u Zagrebu? (5 b. R: 19.077,19 HRK)

7.) Imamo 4 vrste neke robe po cijeni 80, 70, 40 i 35 kuna po kilogramu. Kako bi trebalo pomiješati tu robu da dobijemo 1500 kg po cijeni od 65 kn? Izvršite provjeru. (10 b.)

8.) Mica je na kunskoj knjižici u 2005. godini imala sljedeće podatke:
	       DATUM
	     UPLATA
	     ISPLATA
	     STANJE

	        25.01.
	     4.000,00
	           ─
	       4.000,00

	        20.06.
	   10.000,00
	           ─
	     14.000,00

	        05.08.
	          ─
	   12.000,00
	       2.000,00

	        03.10.
	     15.000,00
	           ─
	     17.000,00


Koliko će Mica dobiti jednostavnih dekurzivnih kamata na kraju 2005. godine, ako je godišnja kamatna stopa 3,8% i koristi se engleska metoda? (20 b. R: 297,65) 
9.) Sara je kupila kuhinju vrijednu 50.000 kn na potrošački kredit. Uvjeti kreditiranja su sljedeći: učešće u gotovini je 10%; kredit treba vratiti u 36 jednakih mjesečnih rata; godišnja anticipativna kamatna stopa je 8,5 %. Odredite ukupne kamate i mjesečnu ratu. (20 b. R: K = 5.896,88; R = 1413,80)

10.) Marina prosječna plaća u zadnja 3 mjeseca je 5.100 kn. Koliki maksimalni potrošački kredit može biti odobren Mari, ako su uvjeti kreditiranja sljedeći: gotovinsko učešće je 25%, rok otplate je 12 mjeseci, godišnja anticipativna kamatna stopa je 9%? Napomena: mjesečna rata ne smije prelaziti jednu trećinu plaće. (20 b. R: 25.935,64) 

PAGE  
5

